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ARMA H#EHERT

o ARMA: AW a455)-F3) (autoregressive moving average)
o ARMA(p,q): p-Wrawia, g-m&s-F%, {e} ha%pE

P q
Xt:z¢ixt—i+29j€t—j’ ¢p,6q #0

i=1 =0
o WEHTAT
AL)X: = B(L)es,

P q
AL =1-) ¢t!,  B(L)=) 0;%
i-1 j=0

X e KK 4wk % 5 #F: AR F4/11 M
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TES MA i$5%

o FB(L)=1, M AL)X; =&, HA AR(p) L4
o W A(L)=1-p%L, M2 AR(1) T4
o Flpl<1, M (1-pL)y =32, pL dék
o it X, = A (L)e; = Zfio Ep—i

o FAL)=1, W X; =B(L)er, #HA MA(g) L4
o 4w B(L) =1+ 0%, WA MA(1) it42
o £ 0] <1, M (1+02L)" = X2 (-0) L sk
o WA ¢ =B (L)X = zﬁo(_e)fxt,j

X e KK 4wk % 53 A5 F5/11 M
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ARMA HERFFEZINR

o %% ARMA(p, q) 42 A(£)X, = B(¥)e,

o HAL)=1-3" ¢ L HEHEAXA(z) =1- 3 dpiz’
A AR 5894542 % M X (characteristic polynomial)

o ¥ B(L)=1+ z;?zl 0;L1 3t a5 AKX B(z) =1+ Z?:l 0;z/
A MA o094 4E % A X

o WIEZ MR E LAA ETRHM!
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FHIE 2 T\ o7 i

o KHMEKXERE: £E&E n-MEAKX
P(z)=z"+a1z" '+ +a,, ai,...,a, € R C C, W P(z)
EEFBHCAnNAEREZ,...,2, €C

o P(z) TE#
P(z) =(z—z1) X X(z = zp)

o HAHIESAMAN P(z), MAHE e T 5AXP(L) TH
]
P(&)=(£-z1) X - X(£L ~2zy)

X e KK 4wk % 53 A5 F7/11 7
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ARMA Z 2052

o A MA(q) dA2—= & -FA2d42
o HIRIE!

o ARMA(p, q) FAaMxE T AR 5 HIES AKX A(z) R &
il

o HWAWH, R {YV,} A-FAIA, MALEHK peC it
K (modulus) |p| < 1 &, & (1-pL)X; =Y; PrafE ey {X,}
& P AR AL

o A, R AQz) REMET A F@EBZ I, N
A(L)X; = B(L)er AR {X;} A -FAGTAL

X e KK 4wk % 5 #F: AR F8/11 M
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Fi#2 ARMA 3325 Wold &~

o 4 z1,...,zp A-F4 ARMA(p, q) T42 AR #4542 5 9 X
EE, Wzl |z > 18

o B A(L)X; = B(L)e; TEH

(lf - 1) s (lf - 1)Xt = B(.%)é’t
1 1

=  X;=(-1) B(£)e;

7 T
1-5% 1—;.§£

X e KK 4wk % 53 A5 F9/11 M
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MA S FZR0 AT 14

o MEAZ, MA() X; = ¢; + Oe;q, %% (0] <1, WA
er =1+ 0L)1Xy, Trh-FAaiEAR

o AR MA(q), X;=B(£L)er, & B(z)=(z-21) (2 —2y)
R 2,...,20 AEEFEELERZL, WA X, TE
(invertable), #

T 11

et = B HL)X, = .
t ( ) t Z1"'Zq1—%$ _%g

Xt

o ARMA(p, q) A2 A Ti# 6, % MA ¥4 T

X e KK 4wk % 5 #F: AR F10/11 W
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